

“领头雁”振翅开启新篇章 惠济区新一届村(社区)“两委”班子 展现新风貌、新作为 加油实干为群众提升幸福指数



村(社区)“两委”班子是引领农村科学发展的核心力量,建设强有力的“两委”班子是加强基层组织建设的重中之重。惠济区各村(社区)完成了“两委”换届工作后,新的“带头人”们上任即奔跑,一刻不耽搁,努力实干为群众提升幸福指数。

新城街道金河社区党支部 建立“581”服务模式 打造“红色物业”新亮点



上马即奔跑,上任就实干!金河社区新一届党支部成员上任后以“一刻不耽搁”的状态撸起袖子抓紧干,按照“分类指导,示范引领,以点带面,整体推进”的方式推动党建工作,以实际行动回报于民、取信于民,用自己的“辛苦指数”赢得群众的“幸福指数”。
奏响“党建引领”主旋律,社区党支部以“开门一件事”破题,以省直机关党组织“双报到”工作为契机,通过完善流动党员线上报到程序,进一步整合资源、拓展功能,探索利用大数据做好流动党员党籍、日常教育、组织生

活等日常管理。金河社区党支部找准党建工作与社区服务相融互动的最佳切入点,联合河南民安物业服务有限公司,围绕“红色物业”社区服务品牌建设,通过探索和实施“581”(我帮你)工作方法,实现社区治理与物业服务的一体化建设。“五大保障”即群众基础保障、政治保障、阵地保障、人才保障、思想根基保障。“八项保底服务”即保清洁、保绿化、保消防、保秩序、保维修、保活动、保稳定、保宣传。“一个阵地”即按照“有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度”的标准成立了“民安服务中心”。

下一步,社区党支部将围绕创建服务型城市社区的目标,坚持以服务型党组织建设为抓手,积极探索如何最大限度地发挥好物业公司、共建单位、社会组织这“三驾马车”资源共享和优势互补的作用,建机制、聚资源、搭平台,着力打造“党建引领、社区协同”的社会治理新格局。

记者 简洋 通讯员 孟刘奇 文/图

花园口镇花园口村党支部 充分有效地为百姓办实事办好事

“充分有效地为老百姓办实事办好事,这是我们新一届班子必须要坚持的。”花园口村党委书记邵丕介绍,此次“两委”换届后,在班子建设上充分听取大家意见,集智汇力,村党委委员及时沟通碰头,明确岗位职责和分工,坚持“统分结合,有分有合”的原则,坚持党务公开和村务公开制度,提高班子的凝聚力,增强凝聚力和战斗力,并结合本村实际,科学规划发展目标,提升村民的获得感和幸福感,真正做到让村民满意。



以“主题党日”为载体,丰富党员群众生活。按照主题党日活动要求,坚持每月开展一次主题党日,严格做到有主题、有行动、有意义、有成效。
落实“三会一课”制度,吸收新党员,每月组织全体党员集中学习,加大党员、干部和入党积极分子的培训力度,不断提高党员、干部和入党积极分子的政治观念和理论水平。对入党积极分子进行公开化,通过个人写出申请、党员推荐、支部研究等流程研究发展对象。大力宣传时代楷模、身边好人,弘扬时代精神,增强宣传的吸引力感染力。
花园口村依托党支部“主题党日”活动,加强党员的服务意识,进一步树立党员干部在群众中的先锋形象,并且通过活动有效帮助群众解决问题,真正丰富村民的精神文化生活。利用谈心谈话了解党员的日常生活工作情况,力争做到党员干部高效管理,积极主动配合村委会进行全村经济发展,出谋划策、指导发展方向,使花园口村美起来,使全村群众富起来。

记者 简洋 通讯员 靳广军 文/图

大河路街道天河社区党支部 从点滴做起 努力实现“办好一件事”

在大家的期待中,大河路街道天河社区高质量完成了新一届党组织换届选举工作,开启新的五年。为积极践行“精准服务 建设同心家园”的理念,集中展示新一届社区党组织班子换届后的新风貌、新形象、新作为,履新伊始,社区党组织书记率先发挥“领头雁”作用,广泛开展“开门一件事”活动,努力实现“办好一件事”。



完善社团服务队伍

将原有社团进行分类,增加调解、宣传、教育、健康、关爱等功能性社团,由新一届党组织班子成员带队,开展上门大走访、大调研活动,围绕“群众家里最需帮助解决的事”,发动党员干部全员访民问需。党组织成员要联系到户,班子成员要联系特殊群众、家庭,党员要联系到户,通过帮办好事、帮解民忧、帮带发展等,进一步密切党群干群关系。

回水泵解决地下室多年漏水

天河社区怡丰森林湖小区一期、二期共有别墅419户。由于北四环修建高架桥,加上污水管道堵塞,夏天雨季时只能启动1台水泵排放雨污水,导致雨污水向怡丰森林湖管网倒灌,污水井水平面高于截水沟及地下室排污管水面,该小区处于管网末端地势较低,造成雨天森林湖小区一期、二期别墅区地下室“雨水成灾”,严重影响居民生活,居民怨声载道。社区通过各方协调,在绿隆路与天河路交叉口污水井W13左侧约一米处位置加装阀门井及手动铸铁闸门阀,在雨季时手动关闭,将污水强排至W14井内,实现小区污水排放及时。降水量

大时,在一二期商业街东头污水井W1内设潜污泵,将污水抽排至雨水井Y15内,临时安装启用解决园区污水排放问题。回水泵站建成后解决森林湖小区多年来地下室进水问题,改善小区居民的生活环境,提升居民的幸福感知。

二楼服务阵地升级改造

社区为进一步深化社区党群服务阵地建设,近日,对社区二楼服务阵地进行了全面升级改造。将走廊老旧破损的墙面重新打磨刷漆,优化社区田园风格,重新整合利用率较低的功能室,改为一室多用,增加功能室功能,完善社区服务,原先阴暗的走廊在提升改造后变得明亮温馨,整体环境得到了很大提升。

下一步,天河社区将以“党建+社团”工作法为抓手,征集居民意见,做好党史宣传,讲好黄河故事,进一步做细做实社区服务工作,提升居民幸福指数,为黄河流域高质量发展生态示范区起步区建设贡献力量。

记者 简洋 文/图

古荥镇黄河桥村党支部 为群众利益坚持好的改正错的

黄河桥村位于惠济区古荥镇最北边,背靠邙山,面临黄河,有着特殊的地理位置。全村共有2700余口村民,9个村民组,党员124人。

9个村组集体经济收入悬殊巨大是一直存在的老问题,如何让每个村民都能过好日子,成了新一届村干部要解决的头等大事。

“根据村里的实际情况,70岁以上老人的医疗保险每人280元,这部分费用由村里来承担,并且将200元的生日金涨到300元。每年的中秋节和春节,所有村民均有200元的福利,整年下来这部分费用需要100万余元。”2020年9月新当选的黄河桥村党组织书记许婷婷向记者介绍。作为85后的她深知身上的担子有多重,责任有多大,“我们就是要为百姓干实事儿的,不管多困难,都得顶上去!撸起袖子加油干!”
时刻以村民的利益为出发点,新上任的村干部一上任就瞅准了问题,从细



节着手,“我们村之前村‘两委’成员分两个地点办公,近期计划合并到一个办公点,多出的办公点免费提供给黄河桥小学使用。”许婷婷说。

船到中流浪更急,人到半山路更陡。新一任村干部们认为:“与时俱进不能当口号喊,要真正落实到思想和行动上,只要我们为群众的利益坚持好的,为群众的利益改正错的,我们这个队伍就一定走得远。”

记者 简洋 文/图